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Předložená diplomová práce se věnuje Implementaci Třetího energetického balíčku do 

právního řádu České republiky, tedy bezesporu vysoce aktuálnímu a zajímavému tématu, a to 

nejen z pohledu právního.  

Třetí energetický balíček se obecně dotýká hlavně právního rámce velkoobchodního trhu s 

elektřinou, který lze obecně považovat za relativně komplexní problematiku, do které se 

promítá jak energetická politika Evropské unie, tak ochrana spotřebitele, pravidla 

hospodářské soutěže či ochrana životního prostředí.  

Autor se v práci správně zaměřil na základní body třetího liberalizačního balíčku, ze kterých 

vyzdvihl ty nejdůležitější a analyzoval jejich proces implementace do českého právního řádu. 

Zejména se soustředil na nový proces certifikace sloužící k prokázání nezávislosti 

provozovatele přenosové soustavy, varianty oddělení provozovatelů přenosových, 

přepravních a distribučních soustav a na postavení a nezávislost národních energetických 

regulačních orgánů.  

Ve své práci se autor dokázal poměrně zdařile vypořádat s určitou roztříštěností právní úpravy 

trhu s elektřinou. Do složitého procesu implementace se totiž přidává i komplikované 

rozdělení právních norem, které se vztahují jednak k provozovatelům přenosových a 

distribučních soustav (elektroenergetika), tak přepravním soustavám (plynárenství). Autor se 

však v úvodních kapitolách mohl věnovat také definici a určité charakteristice těchto 

provozovatelů, jelikož jejich porozumění je důležité pro pochopení celé práce.  

Předložená diplomová má celkem 80 stran. Skládá se z pěti částí věnovaných postupně 

historickému vývoji legislativních liberalizačních balíčků, dále pak základním bodům třetího 

liberalizačního balíčku a jejich implementaci do českého právního řádu. Zvláštní pozornost 

autor správně věnuje vlastnickému oddělení provozovatele přenosové soustavy a nezávislému 

provozovateli přepravní soustavy, neboli těm institutům, které jsou relevantní v podmínkách 

České republiky. Práci doplňují úvod, závěr, seznam použité literatury, resp. zdrojů, dvě 

přílohy a české, německé a anglické shrnutí. 

Práci celkově hodnotím jako kvalitní, a to jak po stránce formální, tak obsahové. Autor 

prokazuje obeznámenost s pojednávanou problematikou, jeho výklad je komplexní a 

srozumitelný. Velmi pozitivně lze hodnotit práci s cizojazyčnou odbornou právní literaturou i 

dalšími právními prameny, které autor v práci vyčerpávajícím způsobem cituje. Autor se 

v práci mohl také zabývat komparací české právní úpravy s jiným právním řádem Evropské 

unie (např. Slovenskem či Německem). Autor sice na řadě míst v práci komentuje odlišný 

přístup různých členských států k implementaci třetího liberalizačního balíčku, samotná 



komparace mi však v práci chybí. Na ní mohl autor například demonstrovat praktické 

důsledky zvoleného způsobu oddělení provozovatelů soustav, které poměrně podrobně 

popisuje na str. 19. až 41.  Diplomant se rovněž mohl podrobněji zaměřit na problematiku 

posílení pravomoci a nezávislosti Energetického regulačního úřadu, což je oblast, která byla 

předmětem velkých diskusí jak v průběhu implementace třetího liberalizačního balíčku, tak 

v současné době. Poslední drobnou výtku lze směřovat k omezenému výčtu příloh. Vzhledem 

k rozsáhlému seznamu literatury, ze kterého autor čerpal, byl jistě prostor nalézt zajímavé a 

přínosné grafy, mapy, obrázky či tabulky, které by práci bezesporu obohatily.  

Konstatuji, že předložená práce odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce na 

Právnické fakultě UK v Praze, celkově jí hodnotím jako výbornou až velmi dobrou a 

doporučuji ji k ústní obhajobě.  

V rámci obhajoby by se autor měl vyjádřit k následujícím otázkám: 

1) Jakým způsobem je třetí energetický liberalizační balíček implementován ve 

Slovenské republice? Jaký způsob řešení byl ve Slovenské republice zvolen pro 

oddělení výroby a dodávky elektřiny od přenosové soustavy?  

 

2) Již v prosinci roku 2010 Evropská komise přijala legislativní návrh, který navazuje na 

třetí energetický liberalizační balíček a zabývá se transparentností a integritou 

evropských velkoobchodních energetických trhů. Návrh byl následně přijat v říjnu 

roku 2011 jako Nařízení Evropského Parlamentu a Rady č. 1227/2011 o integritě a 

transparentnosti velkoobchodního trhu s energií (tzv. nařízení REMIT). Jaké nové 

povinnosti toto nařízení přináší do českého právního řádu a který úřad má v České 

republice primárně toto nařízení prosazovat? 
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